《财务管理》入学测试复习提纲
一、入学测试题型为客观题：1.判断题（30小题，共30分）。2.单选题（20小题，共40分）。3.多项选择题（15小题，共30分）
二、入学测试答题时间为90分钟。
三、入学测试可复习以下三门课《基础会计》、《管理会计》和《财务管理》为主要复习知识点，客观题知识点覆盖面较广，特别可关注理解掌握标有粗体部分内容。

《基础会计》复习要点
第一章  总  论
掌握会计的基本职能；熟悉会计的对象；熟悉会计的核算方法；掌握会计核算的基本前提和会计信息质量要求。
特别是：会计核算的基本前提和会计信息质量要求
（一）会计核算的基本前提
1、会计主体
2、持续经营
3、会计分期
4、货币计量
（二）会计核算基础
权责发生制又称应计制或应收应付制，是指在会计核算中，以权益和责任是否发生为标准来确定本期收入和费用。
收付实现制是与权责发生制相对应的一种会计记账基础，它是以款项的实际收到或实际支付为标准来确定本期收入和费用。 
（三）会计信息质量要求

第二章  会计要素和会计等式
掌握会计要素的定义、确认条件；掌握资产、负债和所有者权益的分类；了解会计计量属性的构成；掌握会计恒等式，通过对经济业务类型的分析，重点掌握会计恒等式所表示的平衡关系。

第三章 会计科目与账户
掌握会计科目和账户的含义；理解会计科目和账户之间的关系；熟练掌握会计科目和账户按经济内容的分类；理解会计科目的级次；掌握账户的基本结构。

第四章 复式记账
掌握复式记账法的概念，理解复式记账法的原理；掌握借贷记账法的账户结构、记账规则；掌握借贷记账法下会计分录的编制；理解账户之间的对应关系；掌握借贷记账法下试算平衡表的编制。　　

第五章 工业企业经济业务的核算
了解企业主要经济业务核算的内容；掌握企业主要经济业务核算的方法；熟练掌握资金筹集业务、供应过程业务、生产过程业务、销售过程业务、利润形成与分配业务等的基本账务处理。

第六章 会计凭证
了解会计凭证的分类与作用；理解会计凭证、原始凭证和记账凭证的含义，了解原始凭证和记账凭证的分类、内容和编制要求；掌握原始凭证的审核方法和记账凭证的填制方法。

第七章 会计账簿
理解账簿在会计核算中的地位和作用，掌握账簿的登记方法、错账的更正方法、结帐和对账的方法。

第八章 财产清查
准确理解财产清查的意义和种类，在了解财产清查的程序和方法的基础上，掌握存货的两种盘存制度及其会计处理方法，以及财产清查结果的账务处理方法。

第九章   财务会计报告
掌握资产负债表、利润表的基本结构原理及其基本的编制方法。

第十章 会计核算形式
了解各种会计核算形式的特点、使用的会计科目和账簿，及其账务处理过程，掌握科目汇总表和汇总记账凭证的编制方法。


《管理会计》复习要点
第一章  概述
1、了解：管理会计的形成与发展；管理会计的基本职能。
2、理解：管理会计与财务会计的联系与区别。
3、掌握：管理会计的定义、基本内容；管理会计信息的质量要求。
 
第二章  成本性态及变动成本法
1、了解：对变动成本法和完全成本法的评价。
2、理解： 混合成本的分类；变动成本法与完全成本法在产品成本组成方面、产成品与在产品存货估价方面、盈亏计算方面的区别。
3、掌握：成本从不同角度所进行的分类；用高低点法、散布图法和回归直线法分解混合成本。
 
第三章  本量利分析法
1、了解：本量利分析的基本假设；各类市场定价策略。
2、理解：四种保本图的绘制；运用概率分析和敏感分析进行不确定情况下的本量利分析；本量利分析在各类生产决策中的运用。
3、掌握：单一品种和多品种情况下保本点的计算与分析；安全边际、保本作业率和目标销售量（额）的计算与分析；经营杠杆系数的计算并进行经营杠杆分析；以成本、市场、目标成本为基础的三种定价方法。
 
第四章  全面预算
1、了解：预算的意义及分类；企业实施预算的古典管理理论和现代管理理论。
2、理解：业务预算和财务预算的编制程序；预算编制过程中所涉及的行为因素。
3、掌握：弹性预算、零基预算、滚动预算、概率预算的编制方法。
。
 
第五章  产品成本计算原理
1、了解：品种法、分批法和分步法三种基本的成本计算方法。
2、理解：联产品与副产品的区别及其成本计算；作业成本法的原理及其优缺点。
3、掌握：直接材料成本差异、直接人工成本差异、变动制造费用差异、固定制造费用差异的计算与分析。
 
第六章  责任会计
1、了解：责任会计制度的基础、特点、核算原则；非财务业绩指标的主要内容。
2、理解：以市场价格为基础、以成本为基础、协商决定三种制定内部转移价格的方法。
3、掌握：成本中心、收入中心、利润中心和投资中心的业绩评价方法；平衡记分卡的四部分基本内容。


《财务管理》复习要点
第一章 财务管理的功能
理解和掌握财务管理的概念和功能，企业的目标，一般了解企业组织的法律形式和财务管理部门的作用。

第2章 财务分析
和掌握利用财务报表的资料分别从企业的获利能力、偿债能力、营运能力和市场表现能力四方面进行财务指标的计算分析，既可了解企业的财务现状，，又能为企业下一步的资金的运用管理提供有效的建议。

第三章  融资管理
掌握权益融资与债务融资的各种形式、特点、利弊；掌握资本成本的含义与计算和方法运用； 

第四章 资本结构管理
理解股息政策的含义，理解和掌握影响最佳股息政策的因素；理解如何利用财务杠杆来改善公司的资本结构。掌握不合适资本结构所引起的后果。

第五章 长期投资决策
掌握货币时间价值的概念和计算，对现金流量的判断，投资决策分析方法――净现值法(NPV)、内涵报酬率法(IRR)、回收期法(PM)；了解评价非现金流转因素。

第六章  资产管理
掌握减少固定资产投资的方法；营运资本周转期含义和管理模式；赊销过程的评估方法和信用标准；现金预算的编制和现金控制管理方法。
一般了解存货管理方法――ABC管理法、最佳经济批量(EOQ)。 

第七章  合并与收购
掌握对收购目标公司的评估方法――市场价值法、盈利能力法、帐面价值法、清算价值法、股息法；合并与收购支付方式及需考虑的因素，了解和掌握抵抗收购原因和方法。
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